

СТО СТРОК
НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

ВЕСНА ДИКТУЕТ

С непреклонностью самого строгого ревизора весна обнажает изъяны в санитарной культуре и благоустройстве, накопившиеся за суровую зиму. Но сетьвать на минувшую зиму теперь нет смысла — нужны самые срочные и активные действия, чтобы в короткий срок, не позже чем до 1 мая, навести порядок в городе. Самый необходимый порядок: убрать накопившийся за зиму мусор, шлак, различного рода нечистоты.

Срок самый сжатый. Но в него нужно уложиться. В него возможно уложиться, если все население, от мала до велика, поднять на это дело.

Руководителям предприятий, имеющих свой жилой фонд, коммунальным отделам, домовым комитетам надо, не откладывая ни дня, организовать жильцов на очистку дворов, прилегающих к жилому фонду улиц, обеспечить их необходимым числом машин для вывозки мусора.

В свою очередь, сами жильцы должны понять, что наведение чистоты и порядка на своих территориях — не повинность, а дело совести всех нас.

Более половины территории города приходится на индивидуальный жилой сектор. И эта территория наиболее захламлена. Среди некоторой части домовладельцев укоренились индивидуальные настроения: засоряем мы, а заводят порядок должны городские власти. Пора изжить такие настроения. И это в первую очередь долг депутатов, уличных комитетов. Есть решение городского Совета, которое возлагает ответственность за поддержание чистоты в секторах индивидуальной застройки на самих домовладельцев, надо добиться, чтобы оно строго выполнялось.

Тут, видимо, следует продумать использование автотранспорта. В коммунальном жилом фонде руководители предприятий могли бы использовать часть машин, получаемых от автобаз. А транспортные средства спеццехов хозяйства горкомхоза направить на вывозку мусора из индивидуального жилфона с оплатой, если это требуется, за счет самих домовладельцев.

Пора уже сейчас упорядочить работу дворников коммунальных отделов. Принято видеть, что у многих домов ЖКО треста «Ленинскшахтстрой», горючилупрления по проспекту Кирова уже к 7 часам утра чистота. Но этого не скажешь о домах шахт имени Кирова и «Журикника-3».

Весна вступила в свои права. Весна диктует: даешь чистоту и порядок!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Кемеровская областная
ГАЗЕТА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 78 (8668)

ЧЕТВЕРГ

17

АПРЕЛЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС НОВОСТЕЙ:

ШАХТА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
„ПОЛЫСАЕВСКАЯ-2“

Победители

По итогам работы за март первое место присуждено очистному участку № 9 (начальник Л. Е. Дурыманов). При плане 25 тысяч тонн коллектив участка выдал 28790 тонн угля. Производительность труда выполнена на 121,1 процента.

В соревновании очистных бригад первое место определено бригаде, руководимой Иваном Герасимовичем Поповым с участка № 11. При плане на комплекс ОМКТ 30 тысяч тонн, бригада добыла 32951 тонну угля. Производительность труда составила 121,4 процента или 867,1 тонны на одного рабочего в месяц.

По итогам работы за первый квартал лучшие показатели на участке № 9. За три месяца коллектива выдал сверх плана 12285 тонн угля. Производительность труда выполнена на 126,6 процента. Себестоимость одной тонны угля ниже плановой на 9,5 копейки. Экономия по участку за три месяца составила 8 тысяч 300 рублей.

В марте выдано сверх плана 15417 тонн угля. За первый квартал на сверхплановый счет записано 40944 тонны угля.

Беседы по ГРАЖДАНСКОЙ обороне

на участках стройгруппы, хозчасти и в школе № 29 для учащихся на тему: «Способы защиты населения от оружия массового поражения» провел начальник штаба гражданской обороны шахты В. С. Косяненко. Командиры отрядов Ю. Г. Милехин и В. Ф. Хромов провели с командирами звеньев инструктивное совещание по вопросу «Как лучше обучить и подготовить своих рабочих и служащих к гражданской обороне».

На снимке: выступает



Дмитрий Иванович Михов, электрослесарь шахты «Полысаевская-2», один из лучших общественных инспекторов по охране труда. Он внес десятки предложений по безопасным методам работы и улучшению условий труда.

Как член цехового комитета профсоюза Михов активно участвует в общественной жизни коллектива участка. Его фотография на участковой Доске почета.

На снимке: Д. И. Михов.



— Мастер на все руки, — так отзывался начальник 2-го участка В. Е. Верещагин о крепильщике Иване Алексеевиче Мельникове.

Ветерану шахты Ивану Алексеевичу доступны все шахтерские профессии. Любая работа ему по плечу.

На снимке: ударник коммунистического труда И. А. Мельников.

Шахтеры учатся

В социалистических обязательствах коллектива шахты по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина большое место отведено обучению трудящихся. Поэтому классные комнаты учебного пункта шахты никогда не пустуют. Идут сюда горняки до работы и после работы. Одни осваивают вторые профессии, другие знакомятся с новой техникой.

Три месяца учились лебедчики участков №№ 3 и 5. Недавно 75 человек сдали экзамен и получили права на машиниста механизированной крепи. Более 90 человек приобрели вторые профессии.

При отделе главного инженера работает школа горных мастеров. Занятия ведут руководители шахты. Всего в этом году при учебном пункте шахты обогатят свои знания около 500 человек.

УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ

«Шахтком профсоюза и дирекция шахты сердечно поздравляют Вас с присвоением звания «Лучший по профессии».

Красочные открытки с подобным текстом шахтком регулярно рассыпает каждый месяц тем, кто хорошо потрудился и его труд отмечен.

— Приятно получить такую открытку в семье, — говорят рабочие.

Прошел март, подведены итоги. По адресам разосланы открытки. На этот раз их шестнадцать. И получат их В. Г. Луференко, — машинист проходческого комбайна участка № 2, Клепацкий Эдуард Иванович, — горный мастер участка № 9, Волошин А. В., — горнорабочий участка № 11 и другие.

ЧЕМПИОН

На проводившихся соревнованиях по поднятию 16-килограммовой гири чемпионом шахты 1969 г. вновь стал Алексей Трофимович Будников, токарь механического цеха.

Идет городской смотр художественной самодеятельности коллективов предприятий. В репертуаре, представленном на смотре коллективом кировцев, преобладают русские песни и пляски.

На снимке: выступает «Звездный хоровод».

Фото А. ВОСТРИКОВА.



Память о Донбассе

Горняк шахты «Полысаевская-2» Иван Петрович Дрянев мог бы рассказать много интересного о своих деловых и товарищеских встречах. В четвертый раз он избран депутатом областного Совета, много лет был секретарем участковой партиорганизации. Понятно, что приходилось по разным поводам вести беседу с интересными людьми. Но вот об одной встрече ему часто напоминают... часы. Самый обычный маленький будильник, который отсчитывает каждый день для всей семьи время. Для Дрянева будильник — память о поездке в Донбасс, о украинским горнякам.

Вместе с другими горняками родной шахты он побывал на шахте «Трудовая-5-бис». Изучал опыт украинских товарищеских, рассказывал, как трудятся кузбасские горняки. Затем украинцы приезжали в Ленинск-Кузнецкий. Они подарили своему хорошему другу часы. Один из них сказал: «Пусть всегда у тебя будет, Иван Петрович, счастливое время».

ИСПОЛИН НА ДВОРЦОВОЙ

Около шести лет назад посчастливилось мне совершить одно необычное путешествие. Летом 1963 года во время проведения реставрационных работ я поднялся на вершину столпа.

До этого я бывал на других «вершинах» Ленинграда. По деяниям ступенькам винтовой лестницы поднимался я к макушке златоглавого Исаакия. Поднимался на башню Адмиралтейства, и — насколько позволяли возможности — на колокольню Петропавловской крепости... Взбирался и к светильникам Ростральных колонн... Ко всем перечисленным высшим точкам города ведут лестницы. А у гранитного сорокасемиметрового исполина на Дворцовой нет никаких ступенек. Подняться на Александрийский столп можно лишь во время реставрационных работ, когда колонну окольцовывают специальными строительными лесами. А такие работы осуществлялись за все 135-летнее существование триумфальной колонны всего трижды, примерно раз в полвека.

История Александрийского столпа достаточно хорошо известна. Чего ради стоило взбираться сюда? Да просто хотелось как можно живее представить себе, как осуществлялось около полутора веков назад сооружение одного из самых высоких памятников на нашей планете.

Когда Августин Монферран получил приказание Николая I спроектировать величественный монумент в память победы над Наполеоном, зодчий подумал о сооружении такой колонны в центре гигантского полукруга Дворцовой площади. Площадь огромна, небольшой скульптурный памятник затерялся бы на ней. Здесь следовало воздвигнуть колосс, который поражал бы своими размерами и гармонично сливался с возвышающимися вокруг архитектурными громадами.

Монферран пересмотрел гравюры и чертежи всех наиболее известных колонн, воздвигнутых в прошлые века. Более других зодчего привлекала знаменитая колонна Траяна, воздвигнутая почти две тысячи лет назад и по сей день возвышающаяся в Риме.

Уникальный памятник античного мира, эта колонна прославляла военные победы императора Траяна. Она состоит из 34 блоков белого коринфского мрамора, соединенных бронзовыми скрепами, и достигает высоты 38 метров. По спирали, совершив 23 полных оборота вокруг колонны, вьется гигантский барельеф, общей протяженностью около 200 метров. На барельефе более 2.500 фигур — всадников, солдат, пленников, боевых колесниц, лошадей, слонов, амуниции и оружие — своеобразное скульптуры.

Горфинотдел напоминает налогоплательщикам, что 20 апреля истекает второй срок уплаты налога со строений и земельной ренты. Неуплаченные в срок платежи переходят в недоимку, на которую начисляется пеня. Прием налога производят сберегательные кассы.

Трудящиеся Ленинской геологоразведочной партии глубоко скорбят о кончине старейшего геолога Кузбасса

БЕЛЯНИНА
Николая Матвеевича

и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив Ленинской геологоразведочной партии извещает о трагической гибели

БОГОВЦА

Виктора Павловича

и разделяет неизмеримое горе его родителей.

турное повествование о походах Траяна. Фигура самого Траяна некогда венчала колонну, а под ней в золотой урне хранился пепел сожженнего после смерти завоевателя.

Придерживаясь пропорций Траяновой колонны, Монферран создал свой оригинальный проект. Колонна на Дворцовой будет самой высокой из всех ранее сооруженных, она будет са-



ЛЕНИНГРАД. Дворцовая площадь. В центре — Александровская колонна.

Фото Э. Костромина.

мым, большим гранитным монолитом. Барельефы украсят лишь постамент, на котором каменный колoss, ничем не прикрепленный, будет держаться лишь своей собственной тяжестью в 650 тонн!

Проект был одобрен, и осенью 1829 года начались работы по подготовке основания под фундамент.

Тяжкий труд этот скрыт от наших глаз. Тысячи свай были забиты здесь на глубину почти шесть с половиной метров. Сверху на сваях уложены ряды гранитных блоков. Мало кто из коллекционеров-нумизматов знает о том, какой уникальный клад хранится в одном из блоков в верхней части фундамента. В каменное углубление поставили бронзовую шкатулку, содержащую 105 различных медалей и монет, отчеканенных в честь царя Александра I. Среди них также медаль, выполненная на Монетном дворе по рисунку Монферрана. На ней — общий вид сооружавшегося триумфального столпа.

Глыбы красного гранита для будущей колонны нашли в петербургских каменоломнях вблизи Выборга, там, где высекались колонны для строявшегося в то время Исаакиевского собора. Вырубка монолита-гиганта производилась 600 рабочими в течение двух лет.

Для перевозки монолита было спроектировано военным инженером Глазовым и построено русскими корабельщиками на

Производственный дорожный участок № 1994 приглашает на работу трактористов на тракторы МТЗ-50 и ДТ-75, газоэлектросварщиков, дорожных рабочих, разнорабочих, плотников.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ул. Базовая, ПДУ-1994.

Партийная организация мясокомбината глубоко скорбит о преждевременной кончине коммуниста

ГОРИНОВА

Василия Ивановича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив мясокомбината глубоко скорбит о преждевременной кончине директора Ленинского мясокомбината

ГОРИНОВА

Василия Ивановича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

верфи Громова специальное судно. Только точнейший расчет и идеальная организация погрузки обеспечили ее благополучный исход. Два парохода буксировали судно с необычным грузом через Финский залив и вверх по Неве к набережной на участке между Зимним и Адмиралтейством. Удивительна даже для нашего века быстрая выгрузка монолита. Она заняла лишь десять минут.

Установка колонны — это подлинный триумф русского инженерного искусства, смекалки. Для подъема и опускания колонны были изготовлены на заводе Берда (ныне Адмиралтей-

ский). Наступил период окончательной доводки колонны и ее декоративного оформления.

... Я поднимаюсь все выше и выше. Время от времени делаю передышку на деревянных кольцевидных площадках. Вот на таких же дощатых мостках двести рабочих в течение пяти месяцев день за днем полировали поверхность каменного столпа. В первое время солнечные лучи преломлялись в идеально отполированной глади, словно в оптическом стекле.

Еще несколько десятков ступенек, и я у ног ангела. Снизу трудно представить себе подлинные размеры статуи. Восемь месяцев ушло у автора памятника Кутузову и Барклаю де Толли, известного нашего ваятеля Бориса Ивановича Орловского, на то, чтобы выпилить из глины, а затем отлит в гипсе фигуру ангела высотой в четыре с четвертью метра. Николай I всячески требовал, чтобы ангелу были приданы черты Александра I. Но монументальная бронза Орловского так и не увлекла «плешивого щеголя», как метко окрестил самодержца Пушкин.

Скульптура вместе с верхним постаментом превышает шесть метров. Орловский создал четырнадцать вариантов модели в «малом и большом видах», упорно добиваясь гармонического слияния бронзовой статуи с колонной. Здесь, на вершине гранитного великаны, по-особому ощущаешь глубоко символический характер скульптуры: не бог, не царь, а русский народ — вот кто разгромил и сокрушил Бонапарта. Ему, народу-победителю, в честь славных батальных подвигов его сооружался этот необыкновенный памятник. Разве мог думать иначе художник Орловский, бывший крепостной крестьянин, получивший вольную лишь после настойчивых хлопот скульптора Мартоса и других известных деятелей русской культуры?

Не менее прекрасна и бронза Сарельефов пьедестала. Мастера резца поехали в Москву, где в Оружейной палате копировали хранившиеся здесь драгоценные реликвии — шлем Александра Невского, кольчугу Ермака, щит князя Олега, доспехи, мечи, копья, амуницию древних русских воинов. Все это причудливо переплелось на одном из барельефов, являющемуся своеобразным гимном оружью русскому.

Забаввшись на вершину Александрийского столпа, я че тороплюсь спускаться вниз. Величественная панorama, представшая передо мной, не могла не вызвать чувства восторга и гордости за наших людей, построивших вокруг диво дивное. Зимний... Адмиралтейство со своим золотым шпилем-мачтой... Главный штаб с его величественной аркой и мчащейся нам навстречу колесницей крылатой Славы... Все это пёслийный пир для счастья...

Эд. АРЕНИН.
(Газета «Смена» г. Ленинград).

Н. М. БЕЛЯНИН

15 апреля 1969 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался один из старейших геологов-исследователей Кузбасса Николай Матвеевич БЕЛЯНИН.

Н. М. Белянин родился в 1910 году. В 1933 г. он заканчивает Сибирский горный институт в гор. Томске. После окончания института Н. М. Белянин непрерывно работает в геологических организациях системы треста «Кузбассуглегеология». С его именем связано открытие крупных угольных месторождений в Кемеровском, Ернаковском и других районах Кузбасса.

Крупный специалист в области угольной геологии, Н. М. Белянин с 1950 г. возглавляет геологический отдел треста «Кузбассуглегеология». В этот период с особой силой проявился лучшие стороны его деятельности: принципиальность в работе, требовательность и вместе с тем, чуткость к товарищам по труду, большие организаторские способности. С 1953 г. Н. М. Белянин член КПСС. Он был страстным пропагандистом марксистско-ленинской теории и практики. С марта 1968 года находился на пенсии.

Страна высоко оценила заслуги Н. М. Белянина в освоении недр Кузнецкого бассейна. Он был награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалью.

Память о прекрасном специалисте, коммунисте и товарище навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

И СНОВА СНЕГ

Погода огорчает жителей нашего города. После долгой с трескучими морозами зимы все с нетерпением ждут теплую, солнечную весну. Синоптики на этот раз оказались правы. Предсказание службы погоды сбылось — ртутный столб показывал минус, был снова снег, а вчера, солнце залило город. Капризная весна!

НА ГЛАВНОМ ЖРАНЕ

17 АПРЕЛЯ
19.00 Программа передач. 19.05 Теленовости. 19.15 Киножурнал. 19.25 За круглым столом. 19.45 Киножурнал. 19.55 В помощь школе. 8—10 классы. Математика и жизнь. 20.35 Киножурнал. 20.45 За технический прогресс. 21.15 «Страницы Стalingрадской битвы». Многосерийный документальный фильм. Волгоградской студии телевидения. «Дни и ночи». 3 серии. 21.45 «Другая». Спектакль областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 1-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудающих 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Горттипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.
ОП 13047
Заказ № 3037 Тираж 26.400